
  هندسه
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n(n ) n
 

3 1502   

n n n  2 3 300 2   

n n  2 5 300    
n(n )(n ) n    20 15 20

   

nاز هر راس    ط)ها) (متوس چند ضلعی يها ویژگیا ـ ه چند ضلعیفصل سوم ـ پایه دهم ـ (نصیري) ( گذرد. قطر می19ضلعی)،22ضلعی ( 2
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AM) MB MC x x x x         5 1 2 10 3 9 ت) 3 ه ?س ن ?ا   م

AM x , BM MC    13 16 16   

BCAMچون    قائم الزاویه است. بنابراین: Aدر راس ABCاست پس مثلث 2

 ˆB̂ C  90   
  ویژگی میانه در مثلث) (متوسط)ا ـ ه چند ضلعیفصل سوم ـ ایه دهم ـ پ(نصیري) (

  اند. مساحت همرسند و شش مثلث ایجاد شده، هم Gها در میانه ـ» 3«گزینه  -3

  
AGBC

ABG

S S
S S

 
4 22   

  سط)ویژگی میانه در مثلث) (متوا ـ ه چند ضلعیفصل سوم ـ پایه دهم ـ (نصیري) (
  

  فرض کنیم: aضلع، برابر ارتفاع مثلث است. اگر ضلع مثلث را  3مجموع فواصل هر نقطه درون مثلث متساوي الاضلاع از ـ» 2«گزینه  -4
ah    2 4 6 12   

a
a ah a     

3 3 2412 8 32 2 3
   

aS a h     
1 1 12 8 3 48 32 2   

  )آسانالاضلاع) ( ویژگی مثلث متساويا ـ ه چند ضلعیفصل سوم ـ پایه دهم ـ (نصیري) (
  داریم: AHCدر مثلث ـ» 3«گزینه  -5

(x ) x x x       2 2 21 9 2 1 81 40   

  ها است. از دو ساق برابر ارتفاع وارد بر یکی از ساق Mمجموع فواصل 

AH BC BH AC BH BH           
40 18 72040 18 41 41 41   

  الساقین) (متوسط) ویژگی مثلث متساويا ـ ه چند ضلعیفصل سوم ـ پایه دهم ـ (نصیري) (
  باشد، آنگاه مساحت برابر است با: bاي و تعداد نقاط مرزي شبکه iاگر تعداد نقاط درونی ـ» 2«گزینه  - 6

bS i      
81 1 2 52 2   

 )آساناي) ( نقاط شبکها ـ ه چند ضلعیفصل سوم ـ پایه دهم ـ (نصیري) (
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ij
a a

a
a a

             

11 12
2 2 21 22

1 2
1 1   

X
      

       
     

1 2 1 2
1 1 1 1

 

 
   

X    
         

1 2 21 1
1 12 2

 

 
   

( )  
1 12 12    X1هاي مجموع درایه 2

  )آسانوارون ماتریس) (س ـ ماتریفصل اول ـ پایه دوازدهم ـ (نصیري) (
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x a b c c
y a b


         

                    

1 3 1
2 2 5 2   

c
c c

y c
    

             

7 3 2 7 3 2 32 10   

y c ( ) y c          2 10 2 3 10 4 4 3 1   
  اتریس وارون) (متوسط)حل دستگاه به کمک مماتریس ـ فصل اول ـ  پایه دوازدهم ـ) (کتاب درسی با تغییر(
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| A | 1
5 ?

| A | | A |
| A | | A | | A | | A | | A | ( | A | ) | A |

| A |
         2 25 5 5 5 1  


   

|پذیر است پس یک ماتریس وارون Aچون A | .بنابراین است| A | 1
  خواهد بود. 5

| A |
B | B |

 
          
  

1 25 11 25 1 5 45 51 5
   

  دترمینان ماتریس) (متوسط)ماتریس ـ فصل اول ـ پایه دوازدهم ـ ) (کتاب درسی با تغییر(
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| A |   3 2 1 6   

B I B
       

               

16 3 6 3 1 31
2 1 2 1 2 612   

( )
     

1 1 2 3 612  هاي مجموع درایهB   
  دترمینان و ماتریس وارون) (متوسط)ماتریس ـ  ول ـفصل ا پایه دوازدهم ـ(نصیري) (
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AA A I A I A A A I
            

12 1 12 3 2 3 2 3   
  ماتریس وارون) (متوسط)ماتریس ـ  فصل اول ـ پایه دوازدهم ـ(نصیري) (
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x( ) ( ) x( ) ( ) x( x ) x           22 1 6 1 4 1 1 2 2 2 2    
x x x x x x x           2 22 5 4 3 2 2 2 4 8 2   

  )آساندترمینان) (ماتریس ـ فصل اول ـ دهم ـ پایه دواز) (کتاب درسی با تغییر(
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k | A | m | A | | A | k m    2 2 2 2 1   
k | A | m | A | | A | k m    3 3   
(k m) k m km km km          2 2 29 2 9 1 2 9 4   

 دترمینان) (متوسط)ماتریس ـ  فصل اول ـ پایه دوازدهم ـ(نصیري) (
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(AB)( ) B I ABI B I AB B I (A I)B I A I B
     

                      
        

1
3 1 2 2 1 2
4 3 4 1 3 2 2 2 2 2
1 1 7 1 1 6

   

| A I |
| B |

   
1 12 21

2

   

 دترمینان) (دشوار)ماتریس ـ فصل اول ـ پایه دوازدهم ـ (نصیري) (
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  


